

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRÁFICAS DE ACTUALIDAD.—La representación del Ayuntamiento compuesta por el alcalde accidental señor Carrido de los Reyes y los concejales señores Ortiz Villegas, León Priego, Mansilla y Siles que ayer se trasladó a Alcolea, depositando una corona en el mausoleo a las víctimas de la batalla desarrollada en aquellos campos en el aniversario de la memorable fecha.

TUBERIA DE CEMENTO

PRECIOS REDUCIDOS

TELEFONO 2126

CANAL SUR S. 3

MEDINA-AZAHARA

GRAN TEATRO Compañía de Comedias Cómicas (Empresa Guerrero). Teléfono 27-00 Amalia de Isaura.—Paco Alarcón

Función para hoy viernes 29 de Septiembre de 1933. A las diez y media de la noche. Segunda representación de la comedia en tres actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada LA LUZ. El mayor éxito de la actual temporada. Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1 peseta; Paraíso, 0'40. La taquilla se abre a las cuatro de la tarde.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Formidable éxito de la Gran Compañía de Comedias de Mercedes Prendes. Primeros actores, Fernando La Riva y Félix Dafauce. Hoy viernes 29 de septiembre de 1933. A las diez y media noche. Despedida de la Compañía, representándose a petición del público la hermosa obra en tres actos de Luis Fernández Ardavin titulada PROSTITUCION. Butaca numerada, 3,00 pesetas. Grada, 0,40. Mañana sábado. Inauguración de la temporada de cine sonoro con la grandiosa superproducción sonora de gran espectáculo titulada PASTO DE TIBURONES y una película hablada y cantada en español por Carlos Gardel.

SALON SAN LORENZO. Local de invierno. Próxima inauguración con grandes reformas y una magnífica instalación sonora para disco y banda.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy viernes 29 de Septiembre de 1933. A las seis y tres cuartos. (Sección vermout), a las ocho y media. (Popular) y a las diez y media. (Especial). Ultima proyección de la revista de actualidades de Artistas Asociados CURIOSIDADES NUMERO 212. Gran acontecimiento con la proyección de la extraordinaria producción Paramount EL HOMBRE Y EL MONSTRUO hablada toda en español. Precio para la sección de las seis y tres cuartos y diez y media: Butaca, 0'80. Precio para la sección popular de las ocho y media: Butaca, 0'40. Mañana sábado la gran película Paramount LA HIJA DEL DRAGON. El domingo la tan deseada producción sonora LA PURA VERDAD, hablada totalmente en español.

CINE GÓNGORA

EMPRESA SAGE

Jesús María, 8. — Teléfono 2-1-6-5

Hoy viernes 29 de Septiembre de 1933. Sesión desde las ocho y media. Precio único una peseta. Localidades sin numerar. NOTICIARIO. La deliciosa comedia Fox LA CHICA DEL GUARDARROPA. Creación de la bellísima estrella Sally Eilers (protagonista de "Conducta desordenada", "Pareja de baile", etc.), y el gran actor Ben Lyon. Mañana sábado inauguración de la temporada oficial de estrenos: VIOLETAS IMPERIALES, por Raquel Meller, (que canta lindas canciones, entre ellas la popularísima de "Doña Mariquita") y los ENANOS DEL BOSQUE, maravilloso film en colores. Ultima palabra del cine moderno.



BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6:-Tel. 1813

GRAN RESTAURANT

— de —

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 :- Tel. 2598

Plato del día para hoy:

Chuletas de ternera con habichuelas verdes

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luisés"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

Cooperativa de Ebanistas

Santa Marta, núm. 3

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

COMENTARIOS A UN ATENTADO

El equívoco del crimen social.-Autoridad a secas.-Lo que ocurre en nuestra provincia

Un crimen alevoso, repugnante, se ha cometido en las inmediaciones de Bujalance. Un crimen de esos que se ha acordado llamar sociales, sin saber por qué. Es decir; sabiendo por qué. Hasta ahora la cualificación de social, era una circunstancia que modificaba la responsabilidad criminal, en beneficio del asesino. Como si con ese colgajo absurdo, el crimen fuera menos crimen y el delincuente menos delincuente.

Y así les ha ido bien. Cualquier delito de sangre, con ocasión de riña, merecía más severidad penal que el atentado contra una fábrica, con bombas, víctimas, etc. Cualquier robo iba seguido de más penalidad que el asesinato de un hombre por la espalda, siempre que la víctima tuviera alguna relación societaria o política con el criminal. En este caso, el crimen ya casi no era crimen. Venía a ser una especie de procedimiento —demasiado expeditivo— para orillar una dificultad social, sin más norma jurídica que la voluntad de matar, y sin más código que la pistola. Con tal de poder llamar social a un crimen, casi puede asesinarse, si no con absoluta impunidad, al menos con la seguridad de un buen margen de indulgencia.

* * *

Condenamos con todas nuestras convicciones, el vil asesinato cometido en Bujalance, por muy social que sea. Para nosotros el crimen, es siempre un crimen. Sin adjetivos, ni caperuzas.

Pero a la vez que deploramos sinceramente el atentado, confiamos en que no volverá a repetirse. La autoridad no se ha replegado ahora hacia la retaguardia, como tantas otras veces. El Gobierno ha prestado al asunto la atención que merece. Autoridad, energía a grandes dosis, es el criterio del Gobierno. Y el señor Martínez Barrio, ha declarado, puesto el índice en la llaga, que no está dispuesto a consentir ningún género de debilidades en la actuación de los gobernadores. Ya ha dado de esto, una prueba concreta.

"Todo el respeto que me inspiran los obreros, que defiendan sus posiciones dentro de la Ley, se cambia en repulsa contra los que se sirven de la violencia al margen de la Ley. Tiene el Gobierno el propósito firmísimo de acabar con los atentados, y para ello no escatimará medios de ninguna clase."

Son palabras del ministro de la Gobernación. Palabras confortadoras y llenas de sentido humano. Porque sentido humano es dar una sensación de defensa y de autoridad al país. Antes —y es un dolor tener que escribir así— los atentados sociales se disolvían en el líquido viscoso de los problemas económicos; de las reivindicaciones sociales; de la lucha de clases. Un atentado social apenas si merecía más penalidad que un artículo político violento, o que un mitin subversivo. Y el criminal se envalentaba. Y la star llegó a constituir un exponente de igualdad social.

Hoy no. Terminantemente no. Al crimen social se le ha decapitado el apellido y queda simplemente en crimen. Y el criminal tropezará con la autoridad vigilante y firme, que no ha de tolerar que la misión ejecutiva de la justicia siga encomendada a las manos, manchadas de sangre y de pólvora, de los asesinos vulgares y de los pistoleros.

Y de eso llevábamos camino. En esta provincia existen verdaderos focos de subversión. Bujalance, Cañete, Villa del Río, Puente Genil. Hay, además, en algún pueblo de éstos —singularmente en Puente Genil— verdaderos depósitos de armas. Con frecuencia llegan expediciones clandestinas de pistolas, con destino a elementos sospechosos. En Puente Genil, existen seiscientos hombres armados, según pregona audazmente el alcalde, y dispuestos a oponerse a todo restablecimiento del orden.

Y esto es preciso que lo sepa el señor Ministro de la Gobernación. Y el nuevo Gobernador de Córdoba. No pueden silenciarse por más tiempo, ciertos hechos y ciertos síntomas, que constituyen una concreta amenaza a las instituciones, y que el día menos pensado pueden provocar una revulsión de incalculable transcendencia.

POSTALILLA

FRASQUITO AFAN

Nada; que esta sección va convirtiéndose poco a poco en un retabillito de alcaldes. Hoy da un saltito el de La Carlota, y se re-cuesta indolentemente en esta sección.

Se llama don Francisco Afán —Frasquito Afán le llaman cariñosamente— y no es que sea malo; no. Un poquito chiflado, sí. Pero con chifladura de grandezas. Ahora se empeña en hacer de La Carlota, una especie de Venecia cordobesa, con canales, gondoleros y todo.

Figúrense ustedes que La Carlota es una población donde escasea el agua. Pues bien, Frasquito Afán dedica todas sus actividades a la construcción de canales, acequias, conducciones de riego, albercas, estanques, etcétera. Claro que solo falta agua. Por lo demás encantados. Y es que Frasquito Afán es un alcalde hidráulico que aspira a convertir La Carlota en zona de riegos de secano. Nosotros nos permitimos llamar la atención del ministro de Obras públicas y de don Lorenzo Pardo. Frasquito Afán es un ciudadano aprovechable. La República no puede desdenar tan preciadas posibilidades.

Claro que no le falta algún defectillo que otro. Por ejemplo: todos sus familiares están cobrando del Ayuntamiento. El negociado de Riegos de Secano, es una madriguera de enchufes. Y empleado que no es socialista, no cobra ni en broma. La Beneficencia está abandonada, ante el incremento de la zona regable de secano. Y todo anda así.

Esperemos a que La Carlota sea una verdadera Venecia. Para eso es alcalde Frasquito Afán. En cuanto eso sea un hecho, le nombraremos Dux de La Carlota. Un Dux de una Venecia de secano, con polvo en los canales. ¡Qué grandes eres, Frasquito!

DICK

DESDE MI BUTACA

GRAN TEATRO

Estreno de "Luz". Tres actos de comedia de Quintero y Guillén

Comedia en tres actos, dicen los autores de la obra estrenada anoche. Sin embargo, "Luz" más que comedia es un sainete; un formidable sainete, que no le va en zaga a los sainetes quinterianos, ni a los mejores de Arniches.

Puede que en la preceptiva teatral clásica, no encaje como sainete la obra aludida. El sainete, según los cánones ha de ser una obra breve, rápida, en un solo acto "de sol a sol", donde triunfe la caricatura y se agrande el perfil del tipo popular. Eso es el sainete según los doctores. Pero la obra de anoche, larga, en tres actos y todo lo que se quiera, constituye pese a la tiranía preceptiva un sainete acabado, perfecto. En "Luz" hay un modelo del género, que llena a maravilla la característica específica del sainete. Esto es: la caricatura de tipos y de escenas. Ese personaje "Damián" engarzado en el marco de una tienda de compra-venta, es un tipo perfectamente logrado. El "Mora", el "Carteles", y el "Pantoja", parecen arrancados de la mejor solera popular.

La obra, además está sembrada de chistes, de verdadera gracia muchos y de situaciones cómicas de gran fuerza, sin faltar, y muy oportunamente el tono sentimental, que, en ocasiones emociona al espectador. El público aplaudió con verdadero entusiasmo, obligando a saludar desde el palco escénico repetidas veces.

* * *

La compañía presentó la obra con gran esmero y decorado apropiado. En cuanto a su labor fué sencillamente insuperable, hija de un concienzudo estudio. Paco Alarcón, incommensurable, hizo una genial creación del protagonista, aplaudiéndose en algún mutis. La señora Prendes muy bien, sin salirse un momento del perfil del personaje, Amalia Isaura, graciosísima, mantuvo al público—como Alarcón—en constante hilaridad. Los demás no desentaron un momento.

Un estreno feliz y un positivo éxito de la compañía. Los aplausos incasantes fueron de ello la prueba más elocuente.

A. de la R.

Quejas del vecindario Centro Republicano Radical

Son muchas las personas que se accrecan a esta redacción lamentándose de haber sido suprimido el servicio de autobús entre la Fuensantilla y Plaza de la República.

Crean que esta supresión es debida a cierto gravamen impuesto a la empresa por el rodaje de aquellos coches.

Comprenden — como nosotros — nuestros visitantes que el trayecto desde la Fuensantilla a la esquina de la Plaza de Colón, sea un trozo de la carretera de Córdoba a Almacén, pero apesar de ello, están seguros de que por allí lo que existe es una parte de la ronda que a Córdoba circunda.

¿No podrían organizarse las dificultades que existan y no seguir perjudicando al gran número de personas que utilizaban este servicio?

Térvese en cuenta lo útil que esta innovación ha sido para los ya populares barrios del Amparo, Gavilán y San Cayetano, sin olvidar el acceso a los limitofes.

Intervengan con fe en este asunto cuantos en él tengan la obligación de hacerlo, en la seguridad de que proporcionarán grandes ventajas al vecindario, que hasta ahora supo corresponder a los sacrificios que la empresa pudo imponerse.

AVISO

Se avisa a los socios que mientras duren los trabajos de traslado al nuevo local, sito en la calle de Victoriano Rivera, quedan suspendidos los servicios en el local del Gran Capitán.

A la mayor brevedad quedará instalado y amueblado adecuadamente el nuevo domicilio del Centro Obrero Republicano, situado como ya se dice en la calle de Victoriano Rivera.

Piel Brillante



1 La nariz de Ud. brillará tanto como ésta mientras emplee polvos de tocador con "reflejo reluciente"

2 Pero puede siempre volverla mate y aterciopelada, poniendo sencillamente en práctica esta nueva idea.

Gracias a una nueva y sorprendente idea respecto a los polvos de tocador, los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, permanecen adheridos, incluso en una piel grasienta, cuatro veces más tiempo que todos los que haya podido usted emplear hasta ahora. Los Polvos Tokalon están especialmente preparados, con arreglo a un procedimiento secreto, para producir un efecto mate y diáfano, de una incomparable belleza natural. Ni se caen, ni los altera el sudor, el viento o la lluvia. Suprimen los poros dilatados. Haga usted lo que haga, puede usted estar segura de que los Polvos Tokalon son los únicos polvos de tocador que le procurarán a usted, a la luz del día o con luz artificial, una tez natural maravillosamente hermosa sin la menor traza de brillo.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

BARRENA Y LUQUE

Participan a su clientela que han trasladado sus oficinas y almacenes de Coloniales y Drogas por mayor a la AVENIDA DEL GRAN CAPITAN, 35

Caballeros del ensueño

Angel Zapata "el Chevalier español"

¡Qué difícil es saber soñar!... Patrimonio de elegidos, el don de elevarse siquiera transitoriamente sobre la monotonía gris de nuestra vida, solo pertenece a los caballeros del ensueño, un tanto visionarios y un tanto sublimes, que en holocausto de un ideal divinizan su condición de hombres... Angel Zapata "El Chevalier español" ha logrado con su pintoresca bohemia llena de sinsabores y lágrimas, indiferencia y desdenes, acaparar un plano de actualidad en el que, aureolado por un nimbo de leyenda, brota su nom-



bre con brillo propio, con fulgores prometedores de un mañana risueño y esplendoroso.

El Chevalier español, cordial y cariñoso con los que desde estas columnas lo sacamos del montón de los anónimos, nos ha visitado; nosotros, orgullosos de que antes que su ejecutoria de artista, siempre ha patentizado su condición de cordobés, lo recibimos con la simpatía natural—un poco egoísta—de que "lo nuestro vale".

A través de la Prensa de toda España por los sitios donde pasó el paisano, vemos un "caso" poco común de posibilidades. Angel Zapata, el eterno viajero de todos los caminos del arte, nos ha brindado esta otra personalidad del humorista que sabe hacer llorar y del recitador que sabe hacer reír... ¿Es esto elocuente? Los colegas de provincias nos lo presentan como "algo nuevo" y no seremos

nosotros los que pongamos en duda el concepto de los competentes críticos que lo sancionaran.

En Córdoba hay grandes deseos de verle actuar, de aplaudirle; al fin y al cabo, es un hermano nuestro que con sus únicas armas y sin ayuda de nadie, honra su abolengo... ¿Quién no recuerda las hermosas composiciones "Córdoba llora", "Retablo flamenco", "Plegaria", "Delirio" y "Musa gitana", los que en la honrosa exaltación de su acendrado cordobésimo brindara a la memoria del pobre Julio Romero? ¿Hay algún español que haya hecho más? ¿Verdad que Córdoba no puede sentir indiferencia hacia el luchador que es su hijo y la honra?

Para que el lector se haga una idea de las posibilidades del paisano Angel Zapata, vamos a copiar unos juicios críticos de nuestro colega "El Diario de Málaga" sobre el arte del chaval de la Rivera.

"Hasta hoy no se había dado el caso de un recitador. Con haberlos inmensos—que haya interpretado tan magistralmente los tipos más opuestos dentro de la misma escena; desde el borrachín de bufa verborrea, al recitador trágico de fibra y temperamento formidables, pasando por el cantante de tangos y frivolidad y llegando en prodigiosa mescolanza de facultades al conferenciante en "carmelo" idioma inexistente que necesita una gran dosis de gracia y una no menos considerable cultura para ser interpretado airoosamente".

Angel Zapata brillará porque es artista, porque es bueno... y ¡qué caray! perdonen la inmodestia, porque es ¡cordobés!

Pronto tendremos ocasión de verle hacer una película española; antes quisiéramos verle actuar en "carne y hueso", pero lo que dice Angel es harto elocuente: Los empresarios de los teatros de mi tierra no interpretan el sentir popular, sino el de su bolsillo. Pero diga usted que si ellos se comprometen a dar el teatro, yo me comprometo a dar un recital a beneficio de los niños del Hospicio... ¡Que ellos demuestren su hidalguía!

Con un apretón de manos nos despedimos del simpático artista cordobés, el cual no quiere nada más que eso... ser... eso:

¡Cordobés!

Buena suerte.

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado hoy al alcalde señor Calderón Uclés, en su despacho oficial: el comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo, el obispo de la Diócesis doctor Pérez Muñoz, don José R. de Vergel, don Luis Ramos de Mesa, señor Ruiz Cerón, la junta directiva de la Asociación de funcionarios municipales, don José Márquez, una comisión de obreros, don Francisco Conesa, don José Romero Ruiz, don Manuel Guerrero, don Joaquín Martínez, don Laureano González, don José Fernández, don José García, don Juan Hernández, don José Romero, una comisión de obreros empedradores, don José Flores, don Pedro Morales, doña Carmen Barroso, don Francisco Benítez, don Antonio Ojeda, don Jerónimo Maestre, don Juan Delgado, doña Carmen Lara, doña Isabel Luque, doña Florencia Muñoz, don Bernardo Pardo, don Francisco Cabrera, don Pedro González, don Luis Pulido, don Rafael Martínez, don Vicente Basabé, don Fernando Quindelán y una comisión de maestros nacionales.

SIN NOTICIAS

Al recibir a los periodistas el alcalde don Pascual Calderón les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarles.

Ha recibido numerosas visitas y sigue ocupándose con todo interés de los asuntos de importancia para la ciudad.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

El dueño de la casa número 25 de la calle Enmedio por tener llenos los caños saliendo las aguas sucias a la vía pública.

Antonio Moreno Mesa por efectuar obras sin licencia.

Andrés Bravo León, por subirse su hijo en la trasera de los automóviles en marcha.

El guardia número 8, dió conocimiento de que el niño Rafael González Pérez fué curado en la casa de socorro por haberlo lesionado otro niño que dice no conoce.

El 25, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Millán Medina que vendía una pluma stilográfica sin justificar su procedencia.

El 79 dió conocimiento de que María Elías Rojano fué curada en la casa de socorro por haber sido arrollada por el automóvil OO 3.224.

El 79, dió conocimiento de que el niño Enrique Moreno Ramírez fué curado en la casa de socorro por haberle dado una pedrada el niño Antonio Galán Pérez.

Denunciado Rafael Luque Muro por dejar abandonada una caballería en la plaza de las Cañas causando daños en el jardín que allí existe.

Anis BOMBITA
— RUTE —

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Consejo de Ministros aprobó el programa que el Gobierno expondrá a las Cortes el día de su presentación

SE DA EL NOMBRE DE LERROUX A UN COLEGIO

Madrid, 29 (3,15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Instrucción ordenando que el Colegio subvencionado de Segunda Enseñanza de La Rambla una a su denominación el nombre de don Alejandro Lerroux.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD HABLA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DEL CRIMEN DE BUJALANCE

Madrid, 29 (3,15 t.).—Poco antes de empezar el Consejo de ministros acudió a la presidencia del Consejo el director de Seguridad celebrando una entrevista con el señor Martínez Barrio.

A la salida manifestó el comandante Valdivia que habían hablado del atentado de que fué víctima el señor Zurita en Bujalance.

Agregó que se había enviado a agentes de policía y aunque el crimen por su carácter social hace difícil las investigaciones para encontrar a los autores, se espera que no tarden en caer en manos de las autoridades.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 29 (3,15 t.).—El Consejo de ministros quedó reunido a las diez de la mañana bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

Al salir el señor Santaló no contestó a las muchas preguntas que le dirigieron los periodistas.

Los demás ministros coincidieron en afirmar que en la reunión hubo unanimidad absoluta y cordial y que en la forma de ver la situación política no había habido disparidad absoluta, lo que demuestra que el Gobierno no encontrará dificultades.

Se le preguntó sobre el proyecto de amnistía y contestó que no se había tratado más que de política.

El ministro de Agricultura manifestó que las declaraciones que hizo hace varios días en relación con la amnistía han sido interpretadas de distinta forma.

Declaró que él no es enemigo de que se conceda, sino que no rebase los límites justos.

Los ministros aprueban unánimemente el programa de Gobierno expuesto por el señor Lerroux

Madrid, 29 (3,30 t.).—Como de costumbre el señor Lerroux al terminar el Consejo se detuvo con los representantes de la prensa para darles la referencia verbal de lo tratado en la reunión, en los siguientes términos:

—Tengo la satisfacción de participarles que todo el Consejo se ha dedicado a la cuestión política concretando principalmente el programa de Gobierno que expondrá a su presentación en las Cortes.

Después de hablar cada uno de los ministros sobre la forma de actuar el Gobierno e individualmente todos los compañeros que pertenecen a mi partido, reflexioné e hice un discurso resumen de los juicios expuestos que acogieron todos con completa cordialidad.

Esta cordialidad se ha manifestado por medio de un voto de confianza que propuso el señor Botella Asensi, si en los términos en que me he expresado ante el Consejo lo hago ante el Parlamento.

Se le pidió que anticipara algo de ese programa y don Alejandro replicó:

—Eso quisieran los periodistas, pero es imposible ya que sería una incorrección antes de que lo conozca el Parlamento para el que tengo todos mis respetos como genuina representación del sufragio.

Al terminar la reunión el jefe del Gobierno dió cuenta telefónicamente al Presidente de la República de lo acordado y del resultado de la reunión.

LLEGA A MADRID EL ALTO COMISARIO

Madrid, 29 (3,30 t.).—Esta mañana en el expreso de Algeciras llegó a Madrid el Alto Comisario señor Moles.

Le esperaban en la estación el director de Marruecos y Colonias y altos funcionarios.

Desde la estación el señor Moles se trasladó al Hotel donde se hospeda.

Más tarde conferenció con el director de Marruecos.

AYUDANTES DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 29 (4,15 t.).—Han sido nombrados ayudantes del ministro de Marina el capitán auditor don Benito Carré, el capitán don Francisco Ferrer, el teniente de navío don Francisco Solís y el comandante auditor don Rafael Fernández Ros.

También han sido nombrados secretario político don Francisco Ribes y secretario particular don Raimundo Muñoz.

TRAGICO FIN DE UNA ARTISTA DE CIRCO

Madrid, 29 (4,15 t.).—Esta mañana en el Circo Price estaba ensayando la troupe japonesa Naito compuesta de cinco mujeres y el padre.

Una de las hijas llamada Yuki, de 23 años, se lanzó desde una plataforma de diez o doce metros de altura, sujetos los pies con una cuerda, con tan mala fortuna que fué a estrellarse contra el suelo donde quedó muerta en el acto.

El suceso produjo profunda emoción en todos los artistas.

El padre de la muchacha, por medio de un intérprete, fué sometido a un interrogatorio.

Parece que dijo que se había preparado el trabajo con todos los cuidados posibles.

En señal de duelo esta noche se ha suspendido la función.

UNAS MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

Madrid, 29 (5,15 t.).—El corresponsal de "A B C" en París recoge una conversación de Besteiro con un correligionario suyo en la Confederación General del Trabajo.

Besteiro contestando a la denuncia de su correligionario sobre el martirio dado a un obrero por el Gobierno Azaña dijo que él no estaba enterado, pues no formaba parte del Gabinete, pero sí estaba seguro de que si el hecho es cierto Largo Caballero habría recurrido ante el ministro de la Gobernación.

Requerido para dar su opinión sobre las causas de la crisis del socialismo dijo que obedecen a las perturbaciones sociales y políticas desencadenadas por los problemas planteados en la postguerra.

SE LEVANTA LA PROHIBICION DE LA ENTRADA DE PATATA EN SANTO DOMINGO

Madrid, 29 (4,15 t.).—En el ministerio de Industria se ha facilitado una nota en la que se dice que la República de Santo Domingo ha levantado la prohibición a la entrada de la patata temprana, desde el día 23 de este mes, a condición de que lleve el certificado de sanidad expedido por el Centro Fitopatológico Español.

SAMPER HABLA DE LA LABOR QUE PIENSA REALIZAR EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, 29 (5,15 t.).—Un periódico de la mañana publica unas manifestaciones del ministro de Trabajo.

Considera indispensable la reorganización de los Jurados Mixtos por las imperfecciones puestas de relieve en su funcionamiento.

A su juicio las presidencias deben ser confiadas a la magistratura social y si esto no es posible a personas de reconocida solvencia e imparcialidad.

Entiende que debieran desempeñarlas más bien funcionarios públicos, lo que constituiría una garantía por su competencia y responsabilidad.

Añade que hay presidentes que pueden continuar en sus puestos por coincidir en este criterio patronos y obreros.

En cuanto a los despidos cree que debe procurarse se resuelvan estas cuestiones en los actos de conciliación.

Por lo que se refiere a las multas, dice que en la mayoría de los casos dice que éstas son ilusorias por tratarse de gente sin solvencia.

Para él no hay política de ninguna clase en el ministerio de Trabajo y procurará ajustar su labor a una absoluta neutralidad social.

Se extendió en consideraciones sobre los contratos de Trabajo y la Ley de Términos municipales de la que dice está virtualmente abolida.

Terminó confirmando que en su departamento ha hecho economías por valor de 27 millones y medio.

Especialidad en Camas y Cunitas metálicas, preciosos modelos.
Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ

LA INTERVENCION ESPAÑOLA EN EL CONGRESO DE VARSOVIA

Madrid, 29 (6,15 t.).—En el ministerio de Instrucción han facilitado una nota diciendo que en el VII Congreso Internacional de Ciencias Históricas de Varsovia ha tomado parte en representación del Gobierno español, don Francisco Vera que planteó interesantes temas sobre asuntos españoles.

PRORROGA DE UN TRATADO

Madrid, 29 (5'30 t.).—En los círculos políticos se asegura que se prorrogará hasta fin de año el tratado con Rumania.

FECED IRA A ZARAGOZA

Madrid, 29 (5,30 t.).—El ministro de Agricultura ha anunciado sus propósitos de asistir en Zaragoza a la asamblea regional que se va a celebrar para estudiar la ponencia sobre capacidad económica de la región aragonesa y desarrollo de las industrias.

Añadió que los organizadores pretenden que a la sesión del día 21 asista el señor Lerroux.

El señor Feced estará de regreso en Madrid el día 16.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Madrid, 29 (6,15 t.).—Como se sabe, la vista de la causa con motivo de la rebelión militar en Sevilla estaba señalada para el día 4 de octubre.

La vista se ha aplazado porque el fiscal de la República ha expresado su deseo de llevar personalmente la representación fiscal y para esa fecha no tenía tiempo material de estudiar la causa.

Moles dice que no se puede afirmar ni negar que haya prisioneros en Sahara

Madrid, 29 (6,30 t.).—Esta tarde se entrevistó con el Alto Comisario un redactor de "La Voz".

El señor Moles dijo que esta misma tarde iba a visitar al señor Lerroux con objeto de recibir instrucciones con motivo de su próxima entrevista con el nuevo residente francés.

Añadió que éste es uno de los principales motivos de su viaje, ya que en aquella entrevista hablarán de intercambio de zonas y como en esto no se puede decidir por una apreciación personal recibirá instrucciones del Gobierno.

También ha venido para dar cuenta en rasgos generales del nuevo presupuesto del Magzen que se clea con relación al último en cinco millones.

Teniendo en cuenta el desarrollo adquirido por la zona de protectorado no será difícil nivelar el presupuesto.

En este ejercicio se desarrollará un plan de obras y se terminarán las que hay pendientes.

Existe el propósito de construir sanatorios de altura, un edificio para exposición permanente de industrias indígenas y una penitenciaría.

El presupuesto de enseñanza se aumenta en 200 mil pesetas.

Agregó el señor Moles que el próximo jueves regresará a Africa con

el fin de acompañar al jalifa en la visita de éste al gobernador militar inglés.

El viaje lo realizarán en el cañonero "Dato" y dijo que esta visita significa una alta consideración para las autoridades del protectorado español.

Se le preguntó si era cierta la existencia de prisioneros en el Sahara y contestó que no tiene noticias que permitan afirmarlo ni negarlo, pero que las investigaciones hechas en la zona francesa no han dado resultado positivo.

Terminó diciendo que la tranquilidad es completa en toda la zona.

TRASLADO DE RECLUSOS

Burgos, 29 (6,30 t.).—Se ha verificado el traslado de 300 reclusos al nuevo penal construido en el sitio denominado Prado de las Matas.

El traslado se hizo con perfecto orden.

LLEGADA DE SUBMARINOS

Castellón, 29 (6,30 t.).—Procedentes de Vinaroz fondearon en este puerto cuatro submarinos españoles.

La escuadrilla la manda don Eduardo Ramírez.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Ferrol, 29 (6,30 t.).—La huelga de transportes pasa casi desapercibida y en completa tranquilidad.

INTENTO DE ATRACO

Palma del Río, 29 (6,30 t.).—En la carretera de Córdoba unos desconocidos salieron al paso de Esteban Blanco Almenara que llevaba a una hija suya enferma a que la viera el médico.

Los desconocidos intentaron robarle la caballería, pero como Esteban se resistiera a ello lo apalearon causándole algunas heridas.

Varios arrieros evitaron que los malhechores consumaran sus propósitos.

La hija se ha agravado a consecuencia de la impresión sufrida.

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. Córdoba.
Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia, trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

VALORARIZACIÓN HUMANA

Nuestra vida es una gran misión y nuestra misión es grande en el concepto de existencia vital. Vivimos eternamente desde que formamos parte del todo, y ya no podemos desprendernos de nuestra actuación: tenemos que actuar, y actuamos.

Todos obedientes cumplimos nuestra gran misión. Ningún ser deja de cumplir lo que su propia naturaleza le marca —contrato vital— y nada es estéril e inútil. La vida tiene sus dos componentes, cerebro y músculo, y al servicio de estos dos elementos, están las energías de nuestra propia actividad. Dos impulsos nos pueden dar permanencia en los demás: purificar, continuar la especie, regenerar, libertad el espíritu. Estas dos energías nos sostienen, nos alimentan y nos perpetúan.

La idea nos puede continuar y la energía, y hasta aqué que no posea valorización en ninguno de los dos sentidos, no podemos en él, denegar la virtud de la naturaleza. Basta para integrar la intención de ella ¡Vivir! Esto ya es bastante.

Una vida en marcha, es una actuación completa. Vivir es integrar una energía, encauzarla, orientarla, pluralizarla y extinguirla. Debemos vivir con toda intensidad; solo con esto marcaremos hondamente en lo hipotético del porvenir, una realización que ha de continuarse hasta el infinito.

Pensar es reproducirnos en los demás; si nuestras ideas las proyectamos a todos los vientos. Es diseminar nuestro cerebro para que tenga aún permanencia vital, y pueda integrar la nueva especie, con modalidades y ritmos nuestros.

Quien engendra una idea, y la hace surcar sobre los demás cerebros se amplifica intensamente porque vive. Debemos pensar profundamente con la convicción de que no hemos de morir, sino de que hemos de continuarnos en los demás y ellos a la vez en los otros. Cuando nuestras ideas broten al compás de nuestra actividad, debieran ser siempre fórmulas de verdad encaminadas a una causa común, y al mejoramiento de la especie humana.

Un pensador debe ponerse siempre al servicio de la verdad por encima de las conveniencias sociales y de todos los egoismos políticos, y no debe olvidar que las ideas que extiende, si son perjudiciales pueden más o menos tener realización y ser causa de grandes errores y de grandes desconciertos.

Un pensador tiene una gran res-

ponsabilidad moral. Todas las desorganizaciones sociales, dependen del choque de ideas y de la desarmonía de pensamientos. Las grandes luchas y el malestar individual, obedecen siempre a la gran acogida de ideas puestas en marcha. Existen aún algunas funestísimas, y no obstante persisten y tienen resonancia e influencia en la existencia humana, como la idea religiosa.

Nuestra misión en este sentido, debe ser la renovación de ideas, expulsión de nuevas ideas; por algo nos apellidamos juventud consciente, para marcar la significación de una época; hemos adaptado una posición, puesto que bajo nuestras plantas gime tembloroso el pasado, y se alza el futuro como una aurora roja de redención social. Nuestro gesto debe ser éste: ¡Renovación, revolución!

Debemos renovarlo todo. Vivamos profundamente pensando y estrezcamos nuestro cerebro para que dé impulso a nuevos pensamientos, a nuevas ideas, llenas de vigor, de vida y de juventud, que desadormezcan la conciencia de los que duermen bajo un error, bajo una falsa actitud, o bajo una resignación dolorosa.

Cerrad los oídos a los egoismos de una raza de pensadores, puestos al servicio de un estado y a las conveniencias de una religión que ha llegado a sus últimos estertores. Disecar aquellas células que aún pudieran agigantarse en vuestra inteligencia con fachadas a lo caduco, barnizadas de errores sociales y filosóficos.

Nuestra personalidad y nuestra posición es obra de nosotros mismos. Delegar en ellos es renunciar a nuestra amplia conciencia de liberación. La lucha se ha impuesto, pero nuestra misión está por encima de todo.

Nuestras ideas de espaldas a lo pasado, han de vivir, han de continuarse, en la roja estela de una nueva cultura y de una nueva civilización. El impulso de nuestra juventud no es anémico; sino potente y nuestro gesto ha plegado fuertemente los labios de nuestra conciencia, con este impulso: ¡Renovación, revolución! Esta es nuestra misión, nuestra santa misión redentora.

RAUL DE VERIRA.

BELLOS DE CAUCHOUT
Servidos en las 24 horas
Tejón y Marín, 84, duplicado

De oposiciones

En las verificadas en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada ha obtenido el premio extraordinario, el joven farmacéutico don Luis Marín Maraver. Al mismo tiempo ha recibido diploma de inspector farmacéutico municipal. Por todo ello le felicitamos efusivamente, ante este triunfo académico. Felicitación que hacemos extensiva a su señor padre don Luis Marín Fernández, farmacéutico de ésta y particular amigo nuestro.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 29 de Septiembre

Francos, cambio, máximo	46'80
Libras, cambio, máximo	37'30
Dollars, cambio, máximo	7'88
Interior 4 por 100... ..	67'80
Exterior 4 por 100... ..	81,50
Amortizable 5 por 100, 1920	92'25
Idem, idem, 1917..... ..	86'50
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	85'—
Idem, idem, idem, 5 por 100	90'—
Acciones Banco de España	530'—

Ultima hora local

RIÑA Y LESIONES

Esta tarde sostuvieron reyerta por cuestiones de vecindad los vecinos de la calle San Eloy número 7, Manuel Montalvo Durillo y su esposa Eudisia Camacho, con Agustín Molleja Moraleda.

Del antecitado resultaron con lesiones el matrimonio, siendo asistidos en la casa de socorro él, de una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la mano del mismo lado de pronóstico reservado y ella, una contusión en el hombro derecho y erosiones leves en la mano izquierda.

Una vez recibida la asistencia, fueron conducidos por un guardia municipal a la Comisaría de Vigilancia.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 :: Córdoba

PARA LA MUJER

ALICIENTES PARA EL HOMBRE

Todo cuanto se haga por llevar al ánimo de la mujer el concepto de la estética, será contribuir a crear una sociedad mejor y rodearnos de cosas gratas.

La limpieza, la higiene son estéticas, como también lo son la educación la ética y la justicia. Por estética debemos ser limpios, como igualmente debemos ser buenos, morales y equitativos.

La cultura física de la mujer está creando un nuevo tipo, que más se acerca a la concepción clásica griega que a la matrona romana, de morbidas formas y de constitución exuberante.

La mujer gruesa del siglo XIX, de juventud efímera y corta, ha sido sustituida por el tipo de mujer ágil, de línea ligeramente marcada de talia proporcionada, que conserva su juventud, a través de los años, debido al interés y cuidado de su persona y la que considera que el matrimonio no es motivo para abandonarse el cuidado personal y a la renunciación de su belleza; le aquí que los matrimonios que tienen como base el amor y el mutuo deseo, prolonguen la ilusión y no conviertan la vida matrimonial en una costumbre, en un vínculo monótono, sin estímulos y sin renovaciones.

El matrimonio debe ser siempre por amor, y el que no esté inspirado por este sentimiento, no debe realizarse; porque, aparte de que crea una ficción de graves consecuencias, contrae una responsabilidad grave para los hijos que se desarrollan entre el frío y el malestar de un hogar egoísta y árido.

La mujer debe sentir amor y deseo hacia el hombre con que se una; debe sentirse atraída, y antes de comprometerse en un paso de esa naturaleza, ha de meditar si el hombre le atrae, si le admira y si le ama. Si alguno de estos tres factores falta, preferible es que renuncie al matrimonio.

El amor entre casados, es el fundamento de una buena educación para los hijos, el estímulo para que una mujer prolongue su juventud. La mujer otra debe tener interés en ser admirada por todos los hombres; la casada el que su marido no pierda nunca esa admiración. Para ello, tanto la una como la otra, ha de cuidar no tanto de su exterior como de su

interior. La felicidad de muchos matrimonios está en que los hombres enamorados de lo externo, no se encontraron en la intimidad de la alcoba, con lo que su mujer les hizo pensar en su apariencia. Por eso, cada alcoba es un misterio, y el que un hombre rinda adoración en la intimidad, depende siempre de la mujer, de que ésta se presente físicamente cultivada, como planta hecha para esa transcendental misión.

En la mujer anglo-sajona, rara vez se ve ese tipo de mujer de edad avanzada, gruesa y deforme. La mujer anglo-sajona prefiere acartonarse, mantenerse en su agilidad y todo ello, por someterse a una disciplina, por aceptar esa cultura física que está creando un nuevo tipo de mujer, menos mórbida, pero más joven.

Insistimos en esa disciplina de la cultura física de la mujer, porque esas prácticas contribuyen a prolongar su juventud, aspiración suprema de la mujer y gran aliciente para el hombre.

A. B.

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que algún sujeto, abrogándose facultades que no tiene, va por los pueblos de la provincia, dando conferencias y organizando actos políticos en nombre del partido radical, ponemos en conocimiento de todos los comités radicales de la provincia, que no deben prestar apoyo, ni conceder crédito alguno a nadie que no vaya autorizado expresamente para ello, con documentos y autorizaciones escritas del comité provincial del partido radical.

Lo advertimos para que no se dejen sorprender por gente desaprensiva, que toma el nombre de nuestro partido para fines inconfesables.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

Plaza de Toros de Córdoba

EL DOMINGO PRIMERO DE OCTUBRE 1933

Grandiosa corrida con 4 estupendos regalos al público

4 Bravos novillos 4

de la acreditada ganadería de los señores Berzosa Hermanos, de Santisteban del Puerto, los cuales serán estoqueados por los valientes y aplaudidos diestros

Agustín Díaz MICHELÍN

Nuevo fenómeno manchego

y Manuel Rodríguez MANOLETE

Hijo del malogrado matador de toros (Manolete)

Al final de la corrida se procederá al sorteo de los REGALOS entre ellos el sobre misterioso conteniendo el fantástico valor de

1.0000 ptas.

Veán programas.

NUEVO GOBERNADOR

Don Aurelio Matilla, gobernador civil de Córdoba

Esta mañana se posesionó de este Gobierno civil, don Aurelio Matilla. Unas breves líneas de bienvenida. Y otras más breves aún acerca de su personalidad que no necesita presentación. Militar, publicista, periodista. Y las tres disciplinas llenas de contenido. Raro es el día en que los ojos del lector no han tropezado con un libro, con un artículo periodístico o con una defensa procesal del señor Matilla. Su reputación, escupida en la dura piedra del periódico, y en los estrados judiciales, no necesita sahumeros ni ditirambos. Y no hemos de ser nosotros quienes intentemos descubrir una personalidad y una firma, sancionadas firmemente por ese gran tribunal sin apelación, que es el público.

En otro aspecto, como Gobernador, tiene mucho adelantado el señor Matilla para triunfar. Una inteligencia bien contrastada y una voluntad firme. Con eso ha de bastarle. Córdoba estaba anhelosa de un gobernador. Córdoba, a lo que presumimos puede felicitarse de tener un gobernador.

En cuanto a LA VOZ, no hemos de ser demasiado prolijos. LA VOZ está atenta a toda vibración cordobesa. LA VOZ, pues, no tiene ni aún que ofrecerse al nuevo gobernador, quien tendrá en nosotros un apoyo y una adhesión sincerísimas. Lo decimos así, sincerísimamente, y con prisas de que estos deseos se tornen en realidades, y de que el señor Matilla, con su gestión, agregue un éxito brillante a los muchos que tiene conquistados en los estrados del foro y en las páginas de la prensa. Es nuestra mejor bienvenida.

UN TELEGRAMA

"Ministro Gobernación a Joaquín Carbonell, presidente de Unión Económica cordobesa:

Recibido su telegrama le significo que se han adoptado las medidas necesarias para descubrimientos autorres hecho a que se refiere que soy el primero en lamentar."

De sociedad

Regresó de Madrid nuestro querido amigo y correligionario el diputado a Cortes, don Ramón Carreras Pons.

También regresaron de la capital de España nuestros queridos amigos don Joaquín de Pablo Blanco y don Francisco Salinas Diéguez.

Aprobó brillantemente sus estudios de alumno libre del bachillerato el estudioso joven Antonio de la Rosa y Alonso de León. Enhorabuena.

ROTAS LOCALES

Para atender asuntos de su profesión, y por propia iniciativa, ha cesado en sus tareas periodísticas de redactor taurino de LA VOZ nuestro estimado amigo don Marcelo Moreno (Tarik de Imperio).

AGENCIA ALCARAZ

Se ha trasladado a Plaza de Aladros, 14. Teléfono, 1335.

Expedientes de matrimonios civiles, rápidos.

En Bujalance

—:—

Entierro de la víctima de un atentado social

—:—

Se ha celebrado esta mañana en Bujalance el entierro de los restos del infortunado patrono, don Gaspar Zurita Romero, muerto a tiros por unos enmascarados en la carretera de Castro a dicho pueblo.

Constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo, asistiendo representaciones de entidades agrícolas, comerciales e industriales de la provincia.

Presidió el gobernador civil señor Matilla, con el secretario oficial del Gobierno, señor Hita, jefe de la guardia civil, padre del difunto señor Zurita Vera y otras personalidades.

Sobre el féretro iban cuatro coronas.

La comitiva en la que figuraban representaciones de los pueblos inmediatos, recorrió en perfecto orden todas las calles de la ciudad, entonando responsos el clero de los dos parroquias que hay en el pueblo.

Los restos mortales del señor Zurita recibieron cristiana sepultura en el cementerio.

Por expresa voluntad de la viuda, no asistieron al acto las autoridades locales.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Labor policiaca

Ha llegado a Bujalance una brigada de investigación para ocuparse del descubrimiento de los autores del asesinato de don Gaspar Zurita.

Se han efectuado seis detenciones, que se espera tengan relación con el suceso.

Hasta ahora nada hace suponer la existencia de una pista segura. Los agentes, empero, continúan sus pesquisas.

TINTORERÍA LINDSAY AMERICANA

Movidos por el progreso hemos roto esta incógnita del primitivo, lento y fastidioso, que se hacía de su ropa.,

Introducida en Córdoba esta TINTORERÍA AMERICANA, que viene a llenar una necesidad de primerísimo orden entre nuestros clientes, sustituye las dificultades que han sufrido los cordobeses.

Una simple prueba convencerá a usted

TALLERES Y DESPACHO:

Avenida de Canalejas, 2.-CORDOBA

DEVOLVEMOS

el dinero de los artículos que no resultan del completo agrado de nuestros clientes. No caben mayores garantías ni seguridades para el comprador.

LIBRERÍA LUQUE. Gondomar, 17

DIARIO DE UN EXCURSIONISTA

El Duomo de Milán

En este desfile final de las hermosas y populares ciudades del norte italiano, hemos recalado hoy en Milán, que ya tiene cerca de un millón de habitantes, y es dinámica en extremo.

Lógicamente nuestra primera visita ha sido al Duomo, la gran muestra gótica sobre el mediodía, que en cada una de sus innumerables agujas góticas, como inmenso acerico con las puntas al cielo, tiene un Santo. Esta blanca hermosura de mármol que es la catedral de Milán, terminada a principios de este siglo, tiene sus bóvedas de piedra calada en elegantes labores góticas, y grandiosos ventanales vidriados y hermosa esculturas italianas en sus altares renacentistas.

No digamos que luego hemos visto su hermosa galería, y el palacio de los Sforza, y San Ambrosio del siglo IV, y la moderna ciudad universitaria, con facultades médica, agronómica, veterinaria. Ahora se celebra la Feria del Huevo y la Internacional de Arte Moderno y otras muchas actividades de este gran Milán, que es la puerta grande de Italia hacia Europa.

Pero Milán no se acaba de comprender sin la magnífica Cartuja de Pavía, tan españolizante, donde estuvo prisionero Francisco I, y en la que se acumulan obras de arte, en uno de estos conjuntos admirables que Italia ha conseguido.

Campos cultivados con esmero, canalizaciones sabias, pueblos en fiesta, la Feria de la Uva en Asti, el Instituto de Cunicultura en Alesandria, y otras mil cosas que impresionan la retina, como el paso de los Alpinos, han completado la visión de estas jornadas, últimas del hermoso país italiano.

UN EXCURSIONISTA.

24 septiembre.

La verbena del Montepío de los empleados de Arbitrios

La Comisión organizadora pone en conocimiento de todos sus generosos donantes que la sorpresa que se destinaba para sortearla entre todos, ha correspondido al número 1.604 siendo el agraciado don Francisco Domínguez Nadales.

Córdoba, 28 septiembre 1933.—La Comisión.

Información taurina

ESCRICH PREPARA UNA GRAN CORRIDA DE TOROS PARA EL PROXIMO MES

Sabemos positivamente que el señor Escrich marchó a Sevilla para ultimar todos los detalles de la corrida de toros que quiere organizar para últimos del próximo octubre.

Tenemos entendido que dicho empresario se unirá con Algabeño y entre ambos formarán un cartel con Cañero y Algabeño en competencia con tres toros y los diestros Barrera y Armillita Chico con cuatro.

No sabemos si cuajará tal acontecimiento pero podemos desde luego asegurar que éstos son los ánimos del señor Escrich según él mismo ha conformado.

EL DOMINGO EN VALENCIA

El domingo próximo tienen en Valencia una novillada con Niño de la Estrella, Jaime Pericás y Niño de Falma del Río.

CAÑERO CONTRATADO PARA MARACAY

Nuestro paisano el rejoneador don Antonio Cañero ha sido contratado por la empresa de Maracay para varias corridas.

EN ALMODOVAR DEL RIO DOS GRANDES FESTIVALES

Con motivo de la feria de Almodóvar se celebrarán dos grandes festivales taurinos, el primero de ellos el día 1 de octubre con novillos de Natera y los famosos novilleros Antonio de la Haba (Zurito) y Manuel Zurita (Platerito). Y el día 2, Julio García (Palmeño) de único matador.

J. J. DE LARA.

La Casa ALFA, de máquinas para coser, trasladará próximamente sus Oficinas y Almacenes a la calle Blanco Belmonte, 28 y 32, teléfono 2.533.

LOS SUCEOS DEL DIA

GRAVE CAIDA

En su domicilio, San Fernando 84, dió una caída esta madrugada doña Francisca Carrillo Vallejo de 67 años fracturándose la clavícula derecha.

Fué calificado su pronóstico de gravedad por los facultativos de guardia que le asistieron en la casa de socorro.

MALOS TRATOS

Aniceta Calvo Urquía con domicilio en el paseo de la Victoria sin número, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su convecina María Bueno la que le viene maltratando con frecuencia.

POR ACTOS INMORALES

Han sido detenidos por la policía, Rafael Rubens Dona y Manuela Ceballos Salazar, dueños de los salones de varietés instalados en la zona por cometer actos contrarios a la moral todas las artistas.

DOS ROBOS

Tomás Ramírez Gamero ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que de su domicilio accidental Corredora, 20, le han sustraído durante la madrugada pasada, 19 pesetas, sin sospechar cuáles puecan ser los autores del hecho.

Don Juan de Molina Iglesias, encargado de la agencia Ford instalada en el número 4 de la calle Reyes Católicos, ha denunciado también en la Comisaría de Vigilancia que unos desconocidos han penetrado en dicho local llevándose un reloj y varios timbres de lujo valorado todo en 400 pesetas.

También manifiesta que los cacos se han dejado encima del pupitre una palanqueta, la que cree haya sido utilizada en la realización del hecho.

REPRESENTANTE PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA: FRANCISCO SOTOMAYOR



7 H P

9 H P

11 H P

13 H P

Palacio Torres Cabrera - CORDOBA - Teléfono 1-3-7-5

Sucesos en la provincia

Detención de reclamados

La benemérita de Aguilar ha llevado a cabo la detención de José Joaquín Carmona, que estaba reclamado para cumplir condena por hurto de aves.

También la guardia civil de Peñarroya ha llevado a cabo la detención de Antonio Ortiz Rodríguez, que estaba reclamado por el juez de Instrucción de Fuente Obejuna.

Robo de una cartera

En la puerta de la plaza de toros de Peñarroya, fué detenido el carterista Manuel Parras Díaz, al que se ocupó una cartera conteniendo dos mil ochocientas veinticinco pesetas.

Dicha cartera le fué robada en la citada plaza de toros a Rafael Díaz Alconceda.

El carterista ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Sospechosos e indocumentados

Ham sido detenidos por la benemérita de Pozoblanco Rafael Muñoz Pérez y Francisco Jiménez Cruz, que infundieron sospechas y carecían de documentos para justificar su personalidad.

Quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

"Café y Bar Español"

GRAN CAPITÁN, 15

HELADOS PARA HOY:

Mantecado crema de chocolate
Granizada de limón y almendra

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MUJICA / J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

374

ORTEGA Y FRÍA

Por fin, encontraron el dinero.

—¡Rayos!

—Todo es oro...

—Buen día.

—¿Y la dama?

—Se la ha llevado Culebra.

—Supongo que nos esperará donde están nuestros caballos.

—Acabemos esta operación.

—No hay más que lo que hemos encontrado.

—Y la ropa...

—Vale muy poco.

—Luego nos ocuparemos de las mulas.

—Son buenas.

—¿Y qué haremos con la dama?

—Según.

—Entendido.

—En último caso, nos quitaremos fácilmente el estorbo.

—Es verdad.

Aquellos dos miserables abandonaron con fría indiferencia al caballero.

Fueron en busca del llamado Culebra.

Bien pronto lo encontraron, ocupándose en despojar de parte de su ropa a Irene.

Al ver a sus compañeros, exclamó:

—Buen bocadito...

—¡Por Lucifer!

—¡Cien legiones de condenados!

Contemplaron a la joven mientras sus ojos brillaban con fuego lúbrico.

La rara belleza de Irene los había impresionado, inspirando a los tres la misma idea.

EL GRAN TIRANO

371

Quedaron inmóviles y con la mirada fija en los bandidos.

—Pie a tierra—dijo uno de aquellos miserables.

—¿Qué queréis?—preguntó el caballero con voz insegura.

—¡Fuego de Satanás! Al suelo, ya lo hemos dicho.

La pregunta de don Lucas era ociosa, puesto que aquellos tres hombres no podían querer más que apoderarse de las dos mulas y de cuanto llevasen los viajeros.

La codicia era la pasión dominante del señor de Bendaña.

Más que el temor de morir, le espantaba en aquellos momentos el de perder las mulas y el dinero, que no era poco, pues para atender a todas las eventualidades había reunido en monedas de oro una muy respetable cantidad.

Temblaba el viejo ruin.

Instintivamente llevó las manos al sitio donde guardaba el dinero.

Otra circunstancia le horrorizaba también; si los dejaban a pie y sin dinero, tendrían que retroceder, implorando la caridad hasta Avila, único punto donde les sería posible encontrar recursos.

El plan de don Lucas sufría por tanto un entorpecimiento.

Quiso ver si salvaba siquiera las dos caballerías y una parte del dinero, porque así podría continuar el viaje y la desgracia sería mucho menor.

G O B I E R N O C I V I L

TRASLADO DE PRESOS

Por la Dirección General de Prisiones se han ordenado los siguientes traslados:

Desde Córdoba a Ocaña del recluso Enrique Ibáñez Vilches y desde La Rambla a Córdoba, José María Palomo Gómez.

Llegada del nuevo gobernador

En el expreso descendente de Madrid llegó esta mañana a Córdoba el nuevo gobernador civil don Aurelio Matilla, acompañado de su hijo y secretario particular don Pedro Matilla.

Acudieron a la estación para recibir al señor Matilla el secretario oficial señor Hita, el comisario señor Garrido y el jefe de Seguridad señor Galiani.

También estaban en los andenes los patronos agrícolas señores Riobóo, Amián y Natera, que invitaron al nue-

vo gobernador al entierro, en Bujalance, de don Gaspar Zurita.

Esperaba asimismo al gobernador el señor López Prat, amigo íntimo del señor Matilla.

A BUJALANCE

A las nueve de la mañana, tras de descansar breves momentos, emprendió la marcha a Bujalance, para asistir al entierro de los restos de don Gaspar Zurita, el gobernador civil de la provincia.

Tribunales

Audiencia

SUMARIO

El juzgado de Instrucción de Hinojosa del Duque incoa sumario por muerte del niño Rafael Aparicio de Torres al ser arrollado en El Viso por el carro que conducía Virgilio Madueño Fernández.

Hacienda

CLASES PASIVAS

Los perceptores de Clases Pasivas de esta provincia pueden presentarse a hacer efectivos sus haberes del presente mes en los siguientes días del próximo octubre, de diez a doce de la mañana:

Día 2.—Jubilados, remuneratorias, excedentes, mesadas de supervivencia y personal en reserva.

Día 3.—Retirados de Guerra y Marina, retirados por los decretos de 25 y 29 de abril y 23 de junio de 1931, y cruces de los mismos.

Día 4.—Montepío civil.

Día 5.—Montepío militar.

Día 6.—Cruces trimestrales, cruces de clases de tropa, todas las clases sin distinción y retenciones.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

372

ORTEGA Y FRIA

La infeliz Irene temblaba y miraba con horror a los bandidos.

—Si no bajáis, os bajaremos.

Uno de ellos fué a poner las manos sobre la huérfana para obligarla a descabalgarse; pero ella dijo vivamente:

—No me toquéis. Yo bajaré.

Y así lo hizo con ligereza.

—Arreglemos buenamente este asunto—dijo don Lucas.

—¡Por Satanás!

—Os daré el dinero, pero nos dejaréis las mulas, porque...

—Acabemos de una vez.

A los ladrones no les convenía permanecer mucho tiempo en aquel sitio, porque podían llegar otros caminantes y frustrar el golpe.

Eran desalmados de la peor especie, y como ya habían cometido muchos robos y asesinatos, no podían detenerse ante ninguna consideración.

—Tenemos prisa—dijo uno de ellos.

Y al pronunciar estas palabras, asió por un brazo a don Lucas, y tiró con tanta fuerza, que le hizo caer.

La escena que entonces tuvo lugar apenas es descriptible.

Gritos desgarradores empezó a lanzar el señor de Bendaña.

—Ahora callarás para siempre—dijo uno de los bandidos.

Y levantó la espada y la dejó caer sobre el caballero cuando éste se revolvía y se esforzaba para ponerse en pie.

EL GRAN TIRANO

373

Irene tenía mucho valor; pero sus fuerzas no eran bastantes para soportar aquellas conmociones.

También exhaló un grito de terror profundo.

Quiso acercarse a su tutor para estorbar que lo matasen; pero no pudo hacerlo, porque la luz huyó de sus ojos y cayó sin conocimiento.

El señor de Bendaña acababa de ser gravemente herido.

También quedó inmóvil y bañado en su sangre.

—Pronto, pronto—dijo uno de los bandidos.

—Nos meteremos en el bosque, porque es peligroso que nos detengamos aquí.

—Pues manos a la obra.

Juraban y blasfemaban como condenados.

Llevaron las mulas a un sitio donde podían quedar ocultas por los espesos matorrales.

Después uno de ellos levantó en sus brazos a la joven y se metió por un estrechísimo sendero.

Los otros dos levantaron a don Lucas y se lo llevaron también.

—Parece que está muerto.

—Y si no lo está, debe faltarle poco.

—Hás dado buen golpe.

—Veremos lo que lleva encima.

—¿Para qué hemos de ir más allá?

—Tienes razón.

—Aquí estamos bien.

Sobre la yerba dejaron al herido.

Empezaron a quitarle la ropa, registrando muy cuidadosamente.

LA ENTIDAD ESPAÑOLA MAS ANTIGUA

ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DE ESPAÑA

garantiza en inmejorables condiciones los riesgos de accidente en faenas agrícolas, ganaderas, forestales y trabajos auxiliares y en los de las industrias derivadas de la agricultura y ganadería por medio de su filial la

Mutualidad General Agro-Pecuaria

Antes de contratar cualquier seguro, consulte tarifas con el Delegado Inspector para CORDOBA y su PROVINCIA

ANTONIO CARRASCO SUAREZ-VARELA

Oficinas y Despacho: Domingo Muñoz, 6.—CORDOBA — Teléfono 2535

Club Femenino LA CONCHA

Todas las noches gran supertango con gran número de señoritas de pista. El restaurant se sirve a todas horas a precios corrientes.

MANOLO

Instituto de Enseñanzas Mercantiles

Preparación completa para Peritos, Profesores e Intendentes Mercantiles.

Clases de VULGARIZACION que comprenden ARITMETICA Y CALCULO COMERCIAL, CONTABILIDAD, de Comerciantes individuales y TODA CLASE DE SOCIEDADES, Legislación.—Taquiografía.

Profesorado TITULAR ESPECIALIZADO.

GRAN CAPITAN, 12, segundo. Teléfono 2.702.—CORDOBA.

LA UNICA CASA

que exclusivamente se dedica a tostar y torrefactar en Córdoba, es el tostadero de cafés Aranda, por cuyo motivo ofrece al público las mayores ventajas en calidad y precio.

Despacho al detall. Málaga, número 11. Servicio a domicilio. Teléfono, 15-90

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Larios

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Paga anticipado.

Compras y ventas

CEBADA para siembra superior, bien granada. Dirigirse Llano del Pretorio, número, 3. Almacén de cereales.

QUESO manchego en aceite a 4 pesetas kilo. Llano del Pretorio, 3. Teléfono 1006.

SE VENDE en muy buen uso un automóvil Renault Gondomar, 10. Felipe Jiménez.

VENDO puertas de sala, motor eléctrico y solar en Molinillo, todo muy barato. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE un quinto de bellotas en la finca Naval Juncosa de este término de Adamuz con cabida de trescientas veinte fanegas de tierra, toda poblada de chaparral con abundante cosecha de bellotas, con agua y corrales suficientes. Para contestar o tratar con su dueña D.^a Francisca Ayllón Luque. Ramón y Cajal, 17. Adamuz. Córdoba.

Varios

ANTONIO Chuscano Parejo, radio-técnico. Reparaciones en general, etcétera. Fuensantilla, 11. Córdoba.

PAÑERIAS MODERNAS. P. de la República, 2. Córdoba. Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia, trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

CORREOS, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófers, Bandas de Música, Guardia municipal, Hoteles, Casinos, Bancos, Motoristas, G. C., G. S. y Asalto y para las demás dependencias particulares y del Estado, fabrica todas estas clases de gorras de uniforme. Sombreros Diego Ruiz.

ACADEMIAS MILITARES.-CONVOCADAS 280 plazas. Próxima apertura de la Academia Preparatoria Militar. Competente profesorado. Internado Matricuia Comandante D. E. Vera. Pabellones de la Victoria.

FETEL (creación) la boina preferida por su calidad y precio. En sombreros Diego Ruiz (único depositario).

EMBLEMAS bordados y metálicos, Galones, Botones, Boinas y Sombreros para señoritas. Sombreros Diego Ruiz.

GORRAS: Fábrica de gorras (último sistema) Diego Ruiz. Elegantísimos y nuevos modelos confeccionados con telas exclusivas. Marcas, "BORSANO", "P. P. T.", "Sangre y Arena".

SE TRASPASA o arrienda acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Polifemo, número 41 del barrio Huerta de la Reina. Para tratar, calle García Hernández, 63. De 3 a 6.

"PENSION Alvarño".—Se admiten huéspedes, pensión completa. Trato excelente. Precios módicos. Sitio céntrico. Calle Pérez de Castro número 7.

Almacenes de Tejidos al por mayor

MERCÉ Y ARMET S. en C.

San Fernando, 39 al 49

CÓRDOBA

Visiten las nuevas secciones de tejidos y pañería
Extensos surtidos :: Precios económicos.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO: 1-2-2-1 CORDOBA ARRIADO N.º 14



RADIO PILOT

LA MEJOR MARCA GARANTIZADA

PRECIOS Pesetas.

5 válvulas altavoz dinámico..	375
6 válvulas Superheterodino Serie moderna	775
8 válvulas. Control volumen automático y de ruidos onda media y larga	980
8 válvulas. M.º Dragón. La más alta novedad. Ondas extra-corta, corta y larga	1.300

Venta exclusiva Córdoba y Jaén:

Viuda de Martinez Rücker

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

VENTAS A PLAZOS

Pida catálogo o una demostración en su domicilio

REPARACIONES de receptores por personal técnico especializado. Colocación de antenas. MATERIAL DE RADIO. PRECIO SIN COMPETENCIA

PIANOS © GRAMOLAS © INSTRUMENTOS MÚSICA

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2803 CORDOBA

A MITAD DE SU VALOR

Relojes de oro 18 k. 3 tapas 200 Ptas	
Depulsora	50 "
Chapados	20 "
Despertadores	7 "
De bolsillo	8 "
Pared	60 "

Precios de ruina; casa económica

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

.....
Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437
.....

¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!!

Muy pronto llamarán poderosamente la atención los modelos y precios que Ciudad del Betis presentará en su nueva Casa de la Plaza de la República, esquina a calle Málaga y Victoriano Rivera

PRÓXIMA APERTURA